

## **Развитие системы дошкольного образования в Знаменском районе.**

Дошкольное образование является первоначальным звеном и фундаментом образования. Дошкольное образование — обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребёнка от 2-х месяцев до 7 лет.

Доступность дошкольного образования в районе осуществляется как за счет функционирования традиционных детских садов, так и за счет развития вариативных форм дошкольного образования.

Количество детей в возрасте до 7 лет зарегистрированных в Знаменском районе – 1080 человек.

В настоящее время на территории района услуги по дошкольному образованию оказывают 2 детских сада и 8 дошкольных отделений.

Районное муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Знаменский детский сад «Ромашка» с тремя филиалами филиал: №1 Черёмушки, филиал №2 Ласточка, филиал №3 Звёздочка. В РМБДОУ «Знаменский детский сад «Ромашка» 5 групп полного дня,

Районное муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Солнышко» в котором 4 группы полного дня

8 дошкольных отделений на базе образовательных учреждений: д/о Александровский филиал, д/о Воронцовский филиал, д/о Дуплято-Масловский филиал, д/о Измайловский филиал, д/о Княжевский филиал, д/о Никольский филиал, д/о Сухотинский филиал, д/о Покрово-Марфинский филиал, где организована работа 10 дошкольных групп полного дня.

Количество детей посещающих детские сады -628 чел.(69%)

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" широкое развитие получили вариативные формы дошкольного образования.

В районе вариативные формы представлены:

1 группой центра игровой поддержки в РМБДОУ «Знаменский детский сад» Ромашка» которую посещают 10 детей – эта группа для осуществления адаптационной деятельности детей от 2 месяцев до 3 лет, целью которого является обеспечение ранней социализации детей и адаптации их к поступлению в средние и старшие группы.

1 группой центра игровой поддержки в РМБДОУ «Детский сад «Солнышко» на 10 мест.

2 консультативных центра:

на базе РМБДОУ «Знаменский детский сад «Ромашка»;

на базе РМБДОУ «Детский сад «Солнышко»

1 группа предшкольной подготовки (9 детей)

На базе МБОУ «Знаменская СОШ» Новознаменский филиал

Количество детей, охваченных вариативными формами -56 чел.(4,9%)

Охват всеми формами дошкольного образования составляет 68,5%. По сравнению с прошлым годом охват увеличился почти на 9 % (8,9 %).

Педагогический коллектив дошкольных образовательных учреждений района, обеспечивающий развитие и образование детей, состоит из 64 педагогов. Из них четыре руководителя (2 заведующего и два заместителя заведующего) и 60 педагогов. На протяжении пяти последних лет воспитатели принимают активное участие в областных конкурсах «Лучший воспитатель Тамбовской области», «Воспитатель года», «Учитель здоровья России», «Воспитатель - старший воспитатель» и становятся призёрами и лауреатами конкурсов. Педагоги вместе с воспитанниками принимают участие в месячнике по пожарной безопасности «Останови огонь», в фестивалях и конкурсах детского творчества.

В наших детских садах с 1 сентября 2014 года на основании постановления администрации Знаменского района на осуществление образовательной деятельности реализуются платные образовательные услуги по различным направлениям:

Услуги по оздоровлению;

Занятия с логопедом;

Обучение иностранному языку;

Театр;

Изо;

Подготовка к школе.

Обучающие программы могут включать себя не только минимальную подготовку детей к школе, но и развивать их творческие способности, обучать полезным навыкам.

Количество детей получающих платные образовательные услуги в районе 183 ребёнка. Стоимость одного занятия в месяц с ребёнком составляет от 200 до 320 рублей. Общая сумма за сентябрь- октябрь оказания платных услуг составляет 31 885 рублей.

На основании постановления администрации Знаменского района от 10.12.2013 №1183 в районе разработана муниципальная программа «Развитие образования Знаменского района « на 2014-2020 гг подпрограмма «Развитие дошкольного образования». В программе заложено на развитие дошкольного образования 18 385 500 рублей из них на сегодняшний день освоено 1 694 100 рублей, программа выполнена на 10%.

С 1 марта 2014 года в районе ведётся автоматизированная информационная система комплектования дошкольных образовательных учреждений АИС «Комплектование ДОУ» другими словами электронная очередь, которая обеспечивает практическую реализацию оказания в электронном виде муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», в нашем районе все данные внесены, ведётся информационная

работа с родителями. Родители могут зайти на сайт отдела образования и подать заявление в электронном виде.

В районе установлена родительская плата за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в размере 1550 рублей с 01.03.2021

Предложения:

1.Активнее вести внедрение различных видов дополнительных платных образовательных услуг на базе ДООУ в соответствии с запросами родителей детей.

2.Обеспечить равные стартовые возможности детей дошкольного возраста для дальнейшего обучения на следующей ступени образования (в системе общего начального образования).